

Выездная  
„Л. К.“  
в Саранском р-не  
№ 3  
15 апреля 1934 г.

# ЛЕНИНЭНЬ КИЯВА

(По ленинскому пути)

Орган С.-В. крайкома и Мордовского обкома ВЛКСМ

## ЗАКОНЧИТЬ СЕВ В МАКСИМАЛЬНО СЖАТЫЕ СРОКИ, С НАИВЫСШИМИ КАЧЕСТВЕННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

### Пионеры в борьбе за своевременный и качественный сев

Пионерская организация, под руководством своего вожака — ленинского комсомола — включилась в культурное обслуживание колхозов в весенне-посевную кампанию.

Пионерскими отрядами гор. Саранска выдвинута инициатива по культурному обслуживанию колхозов, сбору семян и т. д. Первыми за это дело взялись пионеры базы №7 при школе №6.

Под руководством педагога по биологии **А. Д. Майбороды** и пионера **Лени Балашева** в 6-ой школе организован кружок опытников сельского хозяйства, в котором состоит около 20 пионеров. Этот кружок проводит опыты по яровизации, протравливанию семян для подшефного колхоза им. Тельмана, посопского сельсовета.

Во всех отрядах базы проводят сбор золы. Всего по 7-ой базе собрано 9 центнеров. Лучшие отряды по сбору — это 4-ый (собрал 3 центнера председ. отр. Колмакова, вожатый Ладинова), отряд №2 (пред. отряда Лева Мильнер). База помогла колхозу в оборудовании полевого стана. Ребята написали плакаты, лозунги, отослали более 200 книг по сельскому хозяйству и решений 17 съезда ВКП(б).

А ребята посопской ШКМ во время массового сева ор-

ганизуют подноску газет и журналов и проводят коллективные читки. Для этой работы прикреплены определенные пионеры.

Пионеры и школьники ФЗД №1 (вожат. базы Растезаева) своей бригадой проверили как подшефный колхоз „Пятилетка“, луховского сельсовета, готов к весенне-посевной кампании. В результате проверки выяснилось, что колхоз к сеvu готов.

Отряд заключил с колхозом социалистический договор, в котором ставит своими задачами: во время массового сева культурно обслуживать полевые станы, намечено, когда будет выезжать струнный оркестр и агитгруппа. Для колхозников скомплектовали библиотечку.

Собрали 2 центнера золы для своего колхоза, а также провели сбор золы для своего пришкольного участка.

Пионерская бригада 5 школы выявила в берсеневском колхозе, что еще в марте месяце не был готов к сеvu сельхозинвентарь. Бригада поставила вопрос перед правлением колхоза о неготовности сельхозинвентаря, после чего было предложено бригадирам в 2-х дневный срок все выявленные недостатки

пионерской бригадой №5 исправить. Пионерами же 5 школы вместе с комсомольцами была выпущена стенная газета „За ранний сев“, написаны лозунги и плакаты. Со всей молодежью провели вечер самодельности.

Ребята 5-й школы провели хорошее начинание, но мы напоминаем вожатому базы Соколовой, что начатое хорошее дело культурного обслуживания нужно доводить до конца и, высылая бригады в колхоз Берсеневки, пионеры обязаны ему помочь успешно закончить весенний сев.

Колхозы Саранского района начали сверххранить сев. Молодые помощники партии, юные пионеры проявили хорошую инициативу в культурном обслуживании, культурно обслужили наши подшефные колхозы, высылая газеты, литературу, проводя читку газет, художественной литературы, помогая в выпуске газет, выезжая на полевые станы с струнным оркестром, агитгруппами и т. д.

Пионер! помни, что ты лучший помощник партии и советского правительства в борьбе за высокий урожай, за зажиточную жизнь в колхозах.

А. Гирдо

## КОМСОМОЛОМ РУКОВОДИТЬ НАДО КОНКРЕТНО

Ряд партийных организаций Саранского района совершенно недостаточно руководит комсомолом в деле перестройки.

Комсомольские организации, перестраиваясь, допускают в ряде случаев ошибки: извращения, не берутся за основное перестройки расстановки силы, укрепление групп „Л. К.“; организация новых там, где нет, подбор кадров и проверка исполнения.

Некоторые парторганизации вместо конкретного руководства, помощи, слушают на заседаниях вообще о работе комсомола.

Так, например, партийный комитет пединститута слушал секретаря комсомольского (в то время) коллектива, еще до каникул, а каникулы были в январе м-це. Стех пор прошло почти 4 месяца.

Бывший секретарь парткома котонинной ф. ки тов. Макаров не только руководил комсомольской организацией, а даже не созвал притти на общее комсомольское собрание, где вопрос стоял о перестройке. Т. Макаров, несмотря на то, что комсомольцы разрешали столь важный вопрос—перестройка, что решает успех в дальнейшей работе, не пришел, а его ведь специально приглашали.

Такое руководство кроме, как бюрократическое нельзя никак квалифицировать.

Партком колхоза „Гигант“ Саранского района секретарь тов. Куликов, руководит комсомолом от случая к случаю. Выделили партизкрепленного, который ничего не делает, а комитет его работу не проверяет.

—Тов. Куликов даже и „во-

бще“ не заслушал комсомола о работе—заявляет полит. т. Бостин.

Этим партийным организациям надо поучиться, как надо руководить комсомолом у партийного комитета Сар. ЦЭС, секретарь тов. Игонин.

Партком ЦЭС систематически заслушивает комсомол по отдельным вопросам и дает конкретные указания.

Тов. Игонин ставит задачи перед комсомолом, проверяя их выполнение.

Сейчас парторганизациям надо решительно отказаться от руководства „вообще“, комсомол слушать надо по отдельным вопросам, ставить перед комсомолом боевые задачи, обязательно проверяя их выполнение.

С. П.

## Горком плохо руководит группами „легкой кавалерии“

До сих пор еще не все комсомольские организации уяснили себе громадное значение групп „легкой кавалерии“.

Чем же иначе, как не этим объяснять то положение, что по настоящему, так, как указал в своих решениях 9 пленум Ц.К. ВЛКСМ, где говорится:

„...Создать на каждом предприятии, в колхозе, в совхозе, в советском учреждении и торгово-кооперативной сети группы „легкой кавалерии“, направляя их работу на борьбу с бюрократизмом и другими недостатками, за улучшение работы государственного аппарата, вовлекая молодежь, на основе добровольности, в группы „легкой кавалерии“ и обеспечивая систематическое руководство этим движением со стороны комитетов ВЛКСМ“ (из постанов. 9-го пленума Ц.К. ВЛКСМ)

Не приступили к укреплению

существующих групп „Л. К.“ и организации новых там, где их нет.

В связи с перестройкой только некоторые комсомольские комитеты и организации кое-что сделали.

Оживили работу групп „Л. К.“, провели проверки.

Так, например, в совпартшколе вожак Леонтьев проверил свою столовую и обнаружил, что дирекция сгноила 30 пудов картофеля и около 30 пуд. капусты.

Выдаваемые продукты в столовую поварами использовались не полностью, отсюда плохое качество обедов.

В мордпединституте, вожатый Антонов, „легкой кавалерией“ проверена касса взаимопомощи и обнаружено, что некоторым студентам давали денег по 100 и 150 руб. на продолжительное время, а некоторым, несмотря на то, что в помощи нуждались не меньше, а больше, не давали

совершенно. Такая касса поможет далеко не всем. „Поневоле будешь дружить с руководством“—говорят студенты из пединститута.

В колхозе „Победа“ ключаревского с-совета, „Л. К.“ тщательно проверила готовность к севу.

Вот все данные, которыми располагает городской комитет.

Группы „Л. К.“ при артели „Восход“, вожак Дубенкова, при сар. Ц.Э.С. бездействуют, перестройка организации их не рассчитана. Так молниеносно перестроились, что даже не „успели“ оживить работу групп.

А ведь IX пленум Ц.К. ВЛКСМ серьезно предупреждал на необходимость укрепления существующих отрядов и организации новых.

Надо сказать и о том, что горком комсомола недостаточно помогает первичным организациям. До сих пор руководит путем совещаний, заседаний. Р.

Отв. редактор С. ПАЛЬЦЕВ.